

Zsongorkői Lelátó

Kővágószőlős Község Önkormányzatának havilapja

2019. 8. szám

Augusztus 20. - Országszerte az államalapításra emlékeznek

Rónai Tibor írása



Országszerte ünnepeket, köztük kenyérszentelést, tűzijátékot tartanak ma, az államalapítás ünnepén, Szent István napja alkalmából. Augusztus 20. az egyik legrégebb magyar ünnepnap: Szent István király napja, a magyar államalapítás, az állam ezeréves folyto-

nosságának emléknapja. Egyben az új kenyér ünnepe is.

Ünnepi beszédében dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő államalapításunkra emlékezve kiemelte:

„Ezer esztendeje itt vagyunk Európa közepén egy erős állammal, amit csak két alkalommal tudtak érdemben megrengetni. Ez a két alkalom – a tatárjárástól eltekintve, amikor újjá tudtuk építeni az országot – az egyik a 150 éves török uralom időszaka volt, ami egy népvándorlás és Európa átrendeződésének következményével szomorú jövőt jósolt hazánknak. A másik nagy trauma, az I. világháború, amely minden magyar településtől, minden magyar családtól áldozatot követelt, ráadásul Magyarország kétharmadát dobták oda koncul új államalakulatok számára. Augusztus 20-a Szent István király ünnepe. Általánosan elfogadott vélemény, hogy ő a legnagyobb magyar király történelmünkben. De miben is áll István nagysága? Szent István királyunk az

állandóságot, a magyar nemzet és közösségünk örök összetartozását, fennmaradását hirdeti.

Néha, amikor az ember rátekint Szent István tiszteletet és erélyt parancsoló szobrainak valamelyikére, már – már azt hihetné, talán nem is földi ember volt – s ha a mai kor vezető politikusait szemléljük, vélelünk csak megerősödik. De tetteiből, és művéből mégis látszik az a hazáját és népét nagyon szerető ember, aki szilárd hitével, eltökélt szándékával és kitartó munkájával egy nemzetből valódi államot szervezett. Ezt üzeni a nemzet születésnapja, Szent István öröksége, ezt üzeni az ezeréves Magyarország” – zárta ünnepi gondolatait a dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő.

Szent István király domborművének koszorút helyezett el dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő, és Sándor Tibor Kővágószőlős polgármestere.

Kiderült melyik porta a legszebb 2019 - ben Kővágószőlősön



Rónai Tibor írása

A nemzeti ünnephez kapcsolódóan került átadásra a „Rendezett Lakóház” kítüntető oklevél a Nemzeti ünnepen, az elismeréseket dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő, és Sándor Tibor polgármester adta át.

Kővágószőlős Község Önkormányzat Képviselő-testületének a 103/2019.(VII.15.) számú határozata alapján „RENDEZETT LAKÓHÁZA” elismerésben részesíti:

- Strecker Rajmund és családja lakóházát: Cserkúti út 2.
- Bedő Gergely és családja lakóházát: Jókai u. 3.
- Bak Gergely és családja lakóházát: Jókai u. 11.
- Csanyi Léon és családja lakóházát: Hősök tere 4.
- Horváth József és családja lakóházát: Rákóczi F. u. 26.

A képviselő-testület díszpolgári címet adományozott

Az augusztus 20-ai ünnepekhez kapcsolódóan Varga Géának, a Zsongorkő Baráti Kör elnökének



Rónai Tibor írása

Szent István király ünnepét a hagyományos falunappal hangolták össze augusztus 20.-án. Az ünnepi gondolatokat követően a díszpolgári címet Varga Géának a Zsongorkő Baráti Kör elnökének dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő, és Sándor Tibor polgármester adta át a helyi képviselők, valamint az ünnepség résztvevőinek jelenlétében.

Talán nem véletlen, hogy Kővágószőlősön ehhez a szép ünnephez rendelte hozzá bölcs módon a képviselő-testület a „Kővágószőlős Díszpolgára” cím adományozását, mint a közösségi erőt, az összetartozás érzését, az önzetlen megbecsülést kifejező kitüntetést.

Szokás, hogy a képviselő-testület döntése zárt ülésen történik meg, és csak az ünnepnapon hozzuk nyilvánosságra. Nyilván azért van ez így, hogy a kitüntetés átadásához kapcsolódjon e szép ünnepnap „varázsa”, meg hát mondjuk ki, ilyen ügyben, személyi kérdésben nem lehet mindenki számára kedves döntést hozni.

Idén, az önkormányzati rendelet adta lehetőségnek megfelelően egy Kővágószőlős Díszpolgára cím odaítéléséről döntött a testület.

A rendelet értelmében Kővágószőlős Díszpolgára cím annak a magyar vagy külföldi állampolgárnak adományozható, aki valamely kiemelkedően jelentős munkájával vagy egész életművével

mind a településen, mind pedig országosan vagy nemzetközi viszonylatban olyan általános elismerést szerzett, amely hozzájárult Kővágószőlős jó hírnevének öregbítéséhez, továbbá példamutató emberi magatartása miatt egyébként köztisztelőben áll.

A képviselő-testület döntése alapján 2019-ben Kővágószőlős Díszpolgára címet adományozott Varga Géa Úrnak, aki 1951-ben született, Kővágószőlősön. Nős, két fiú édesapja. Szülei és nagyszülei is kővágószőlősi származásúak, Ő is itt töltötte teljes életét a településen.

A továbbiakban a döntés indoklásaként Varga Géa életútjának rövid ismertetése, érdemei, elismerései felsorolása hangzott el.

Az ünnepséget követően Varga Géa lapunknak elmondta ezúton is szeretne köszönetet mondani mindazoknak, akik eddigi pályáján, illetve e cím elnyeréséhez bármiben segítettek, támogatták.

Festőink munkáiból rendezett kiállítás ünnepi megnyitójáról...



Szurcsik József írása

Meggyesy F. Művészeti Műhely alkotócsoportjának műveiből készült kiállítás ünnepi megnyitója, már több mint két évtizede tartozik az aug. 20-i ünnepségsorozat és a ZSBK kiemelt eseményei közé. A festők egyéb évközi rendezvényeinken is részt vesznek - jelenlétük, művészeti tevékenységük beágyazódott közösségünk kulturális életébe, főleg szőlősi témájú alkotásaik sora díszíti közintézményeinket, otthonainkat...

A Zsongorkő Baráti Kör mentorálásával,

évek óta vendégei Kővágószőlősnek. Az egyhetes tábor idején, a munkájuk során szoros baráti kapcsolat alakult ki az alkotók és a település lakói között.

Stirling Zsolt a művészek csoportvezetője, az idei megnyitón elmondta - az alkotótáborok évről - évre biztosítják a nyugodt alkotási körülményeket és lehetővé teszik új anyagok-technikák átadását. Ebben az évben az ún. folytatásos technikát ismerték meg és próbálták ki. A 11 alkotó 22 képe különböző technikával készült. Egy valami közös bennük - az alkotás szeretete. A kiállított képek egy részét helyi motívumok

ihlették, de a település varázsa, minden alkotás inspirálója volt - emelte ki Stirling Zsolt, majd folytatta - ezen a jeles napon a kiállított alkotásainkat, a hagyományainknak megfelelően a Zsongorkő Baráti Kör és egyben a Település részére az alkotócsoport nevében ünnepélyesen átadjuk.

Ezek után Sándor Tibor a kiállítást megnyitotta, amit aztán Varga Géa a megjelent szépszámu ünneplőnek és Kővágószőlős közönségének becses figyelmébe ajánlott a következő évre...

(Megj. Mikor elkészülnek a művek és ott sorjázunk a falon egy ünnepélyes megnyitón, a „kulturban” (hol másutt?) - rácsodálkozunk „jé, ezt tudom hol van, meg ez, ezt is - csak minden egy kicsit másabb és szebb itt...”.

Hát igen, ebben rejlik művészetük lényege - olyannak láttatni környezetünket, melynek szépsége, értéke ott van az orrunk előtt. Nap mint nap...)

A kiállítás a Buzás A. műv. ház nyitvatartási idején belül mindenki számára díjtalanul megtekinthető.

Tűzijáték zárta a jó hangulatú falunapot



Rónai Tibor írása

Kővágószőlős sem maradt ki a falunapozásból, az elmúlt hétvégén összegyűlt a község apraja és nagyja, hogy együtt búcsúztassák el a nyarat és jókedvűen köszöntsék az őszt.

A falunapon számos gyerek- és családi program, helyi műsorok és könnyűzenei koncertek szórakoztatták a vendégeket. Emellett a Nemzeti ünnepen adták át a település legrangosabb kitüntéseit.

A hagyományokhoz híven idén is átadták a „Rendezett lakóház” elnevezésű község-szépítő díjait is.

Az egész napos rendezvényen díjátadások mellett színes programok és kirakodóvásár várta a kilátogatókat.

A gyerekeknek kedveztek az arcfestés és csillámtetoválás lehetőségével, a kézműves sarokkal, valamint az óriás ugrálóvárral. A családi, baráti társasá-

goknak főzési lehetőséget biztosítottak a nap folyamán.

Sándor Tibor, Kővágószőlős polgármestere ünnepi beszédében hangsúlyozta a helyi közösség összetartó erejét.

– Nagy öröm számomra, hogy rég nem látott arcokra bukkanhatunk ma, akik családi, munkahelyi vagy egyéb okok miatt már nem Kővágószőlősön élnek, de ilyenkor hazalátogatnak. Községünk polgárai hisznek az összefogás fontosságában, mindenki hozzátesz valamit a közösséghez.

A polgármester emellett beszélt arról is, hogy az elmúlt pár év az építkezések éve volt Kővágószőlősön és a jövőben is várhatók fejlesztések.

– A sikeres pályázatoknak köszönhetően költhetünk az egészséges életmód és az egészségtudatos táplálkozás népszerűsítésével kapcsolatos programokra, eszközökre. A nap hátralévő részé-

ben helyi műsorok és könnyűzenei koncertek szórakoztatták a közönséget.

Sándor Tibor polgármester köszöntője után sorra váltották egymást a kulturális és szórakoztató műsorok. Fellépett Papp Rita és Bodnár Attila, Fatima, a Hidvégi Band, Oláh Gergő, és a CS.Í.T. zenekar is.

Értékes díjakat és oklevelet kaptak a főzőverseny résztvevői és helyezettei. A rendezvényt értékes nyereményekkel tarkított tombolasorsolás zárta, a nyertes szelvényeket a sorsolási bizottság közreműködésével, közjegyző jelenlétében Sándor Tibor polgármester adta át. Az át nem vett nyereményeket a tombola szelvény ellenében a Polgármesteri Hivatalban válthatók ki a sorsolást követő 90 napig (2019. november 17.-ig.) A kővágószőlősi falunapot este kilenc órakor látványos tűzijáték zárta.

Családbarát önkormányzati testületet kell létrehozni

Beszélgetés Sándor Tibor polgármesterrel



Rónal Tibor írása

Izgalmas események előtt állunk. Néhány hét múlva ismét szavazunk. Megválasztjuk településünk polgármesterét és a falu önkormányzatának képviselőit. Ugyancsak megválasztjuk a roma nemzetiségi önkormányzat képviselőit. Az alkalom lehetőségét nyit arra, hogy a választott képviselők révén tovább folytassuk azt, ami községünknek immár több évtizede erősségét jelenti.

Kővágószőlős egy több mint 1300 lelket számláló falu Baranya megye nyugati részén, a Mecsek déli lankáján, a meredek Jakab hegy tövében. Több 100 éves történelme alatt többször is előfordult, hogy fennmaradása csak az itt élők összetartásán, szorgos munkáján múlt. Azonban - mint ahogy ország- sőt világszerte több kistelepülés, Kővágószőlős is küzd napi gondokkal, problémákkal. Sándor Tibor polgármester úrral a múltrol, és a jövő lehetőségeiről beszélgettünk.

Polgármester Úr! A civil szervezetek milyen szerepet tölthetnek be a településen?

A civil szervezetek sokat segíthetnének az önkormányzat feladatainak ellátásában. Az önkormányzat vállalja a költségeket, a civilek adják hozzá a kétféle munkát. Azonban nyitott szemmel kell lennünk, mert sok helyen létrejöttek olyan „ál” civil szervezetek, melyek célja nem a lakosság jólétének emelése. Céljuk a hatalom megszerzése, az irányok megváltoztatása. Erre volt már példa nálunk is a rendszerváltás után. Ne hagyjuk magunkat megtéveszteni.

Fontosnak tartom a Roma Nemzetiségi Önkormányzattal való együttműködés megerősítését, őket érintő döntésekbe való bevonását, egyeztetését.

A hit gyakorlása fontos a keresztény embernek. Az önkormányzat jelenleg is partner a helyi egyházközösséggel, fontos, hogy a jövőben is gyümölcsöző legyen a kapcsolat.

Polgármester Úr! A falunapi köszöntőjében külön kitért a családok, és a fiatalok helyzetére.

A kormány meghirdette a családtámogatási programját. Nekünk hasonló feladataink vannak. CSALÁDBARÁT önkormányzati testületet kell létrehozni. Olyan vezetőket kell megválasztani, akik maguk is családban élnek, értik, érzik és családcentrikusak. Van házastársuk, gyermeket szültek, nevelnek, netán már unokák is vannak körülöttük.

Néhány család-, gyermektámogatás van nálunk is, amit tovább kell szélesíteni, több családot kell bevonni.

Be kell vezetni a letelepedési támogatást, melynek összege a gyermekek számával növelhető.

Fontos, hogy az oktatás helyben maradjon a bölcsődétől az általános iskoláig. A körülmények javításával, az eszközök bővítésével vonzóvá kell tenni az oktatási intézményeinket.

A következő ciklusban mivel tudná segíteni a családokat?

Nem kell kitalálni új ötleteket, csak a jó példákat másoktól átvenni.

A születéstől a halálozásig, a fiataloktól az idősekig rengeteg támogatási forma létezik. A teljesség igénye nélkül néhányat had említsek.

Minden gyermek születését 100.000.- Ft-tal lehetne támogatni.

Ingyenesség kell tenni az bölcsődei, óvodai és iskolai ellátást.

A nyári szünidei táborozást meg kell hosszabbítani, programjait kibővíteni és térítésmentessé lehetne tenni.

Az idősek legnagyobb problémája az egészségük megőrzése, az állapotuk javítása.

A meglévő gyógyszer támogatási rendszer mellé kiegészítő önkormányzati támogatást lehetne igénybe venni.

Gondolatok a tanévkezdéssel kapcsolatosan Kisgyermekes családoknak védőnői szemmel

Horváth Anita írása



Függetlenül attól, hogy bölcsődét, óvodát vagy iskolát kezd a gyermekünk, nagy esemény az egész családnak, új élet, új időbeosztás.

Legyen itt néhány jó tanács a kezdéshez, hogy könnyebb legyen az első pár nap, a teljesség igénye nélkül.

A bölcsőde, óvoda vagy iskolakezdés nem csak a gyermek, de a szülő számára is némi feszültséggel járhat, ennek ellenére a gyermek előtt ne mutassuk ki aggodalmunkat, mert az bizonytalanná teheti a kicsiket, és félelmet kelthet bennük. Ha tehetik, a nyári szünetben fordítsanak időt a bölcsőde, óvoda, iskola felkeresésére és lehetőség szerint az intézménnyel, udvarával való ismerkedésre.

Beszélgessenek sokat az eljövendő változásokról, ezzel felkészítve a gyermeket az előttük álló új helyzetről. Meséljenek saját gyermekkorukból kellemes élményeket, történeteket a kicsiknek.

Ne riogassuk a gyermeket a bölcsőde, óvoda, iskolakezdés "borzalmaival". Mire gondolok? Fegyelmzés gyanánt gyakran hallani szülőktől: "Majd az óvoda, iskola megnevel!" "Az iskolában nem csinálhatod ezt!" "Legalább rendre, fegyelmre tanítanak!" Elég szorongást okoz a gyermekben az, hogy egy számára ismeretlen közegbe kerül, nincs szükség további félelemkeltésre.

A gyermek a sok új élménytől, az új követelményektől már az első napokban, hetekben nagyon elfáradhat.

Ez lehet az oka, hogy reggel nehezebben ébred, este pedig alig tud elaludni, éjszaka többször felriad.

Az óvodáskorú gyermekek alvásiigénye akár lehet 12-13 óra is, a hat-, hétéveseknek naponta kilenc-tíz órát kell aludni ahhoz, hogy másnap nyugodtan, kiegyensúlyozottan tudja eltölteni az időt az új közösségben.

Biztosítani kell számukra otthon a nyugodt légkört, a megfelelő mennyiségű éjszakai alvást!

Az alváshiány is okozhatja gyerekünk telje-

sítményének, figyelemének romlását. Nem lusta, nem a szülőt akarja bosszantani, csak fáradt.

Szerencsés dolog bölcsőde, óvoda, iskolakezdés előtt, augusztus második felétől fokozatosan bevezetni az esti lefekvés és a reggeli felkelés idejét.

Iskolaidőben a kisiskolásnak este nyolckor ágyban a helye, természetesen ez a bölcsisekre és ovisokra is egyaránt vonatkozik.

A gyermekek igazi közege a mozgás, a játék, a mese. Minden este meséljünk nekik! Vannak gyerekek, akik egy ideig ismét igénylik a testi közelséget. Többször öleljük át őket s fontos számukra a simogatás, a biztatás.

Időben kellünk fel, ne kapkodjunk. Legyen idő elkészülni, bemenni időre az intézménybe. Ha késésben vagyunk, olyan feszültséget teremtünk a gyerekben, ami lehetlenné teszi, hogy az új közösségben jól érezze magát, az első benyomások pozitívak legyenek.

A reggeli ne maradjon ki. A gyerekek egészséges táplálkozásának alapját a jó reggeli képezi. A jó reggeli legfontosabb ismérve, hogy csillapítja az éhséget és energiával látja el a szervezetet. Erre a célra legmegfelelőbbek a gyümölcsök, zöldségek, a zsemle, egyéb friss péksütemények, a mogyorókrém, a méz, a müzli, a virsli, az édesítetlen italok és a tejtermékek (tej, joghurt, sajt, túró, vaj), olajos magvak.

Figyeljenek oda arra is, hogy a gyerekek szervezete mindig kellően el legyen látva vitaminokkal és ásványi anyagokkal!

Ebédre a gyerekek számára mindig biztosítani kell a meleg ételt, fontos, hogy levest is fogyasszanak, ha erre otthon nincs lehetőség, akkor napköziben vagy az iskola menzáján. Uzsonnára és vacsorára valami könnyű ételt kapjanak. Nagyon fontos a közös családi étkezések szerepe a gyermek testi és lelki egészsége szempontjából.

Innivaló mindig legyen a gyermeknél. A legegészségesebb természetesen a víz.

Iskolakezdés előtt tanácsos gyermekünket fogorvshoz, illetve szemész szakorvshoz elvinni. Ha ezeken kívül bármi egyéb probléma merülne fel, (hallásprobléma, fáradékonyság, gyakori fejfájás) jobb iskola előtt orvosolni a bajt.

Különösen az első osztályos gyermekeket eleinte kísérelje el szülő az iskolába, és menjen eléjük valamelyik hozzátartozó. Hívja

fel a gyermek figyelmét a közlekedés veszélyeire és tanítsa meg neki a szabályokat, különös tekintettel az úttesten való átkelésre! Ha az iskola messze van, és busszal kell odautazni, akkor már iskolakezdés előtt szoktassa hozzá a gyerekeket a közlekedési eszközök használatához (óvatos fel- és leszállás, leszállásjelző használata stb.), és tanítsa meg a kicsiknek, melyik megállóban kell le- és felszállniuk! Biciklivel csak akkor engedje iskolába a gyerekeket, ha már teljesen biztosak és gyakorlottak mind a biciklizés technikájában, mind a közlekedési szabályokban!

Szülőkként meg kell teremtenünk a gyerek körül a tárgyi feltételeket, nemcsak iskolatáskát, taneszközöket, füzetet, tankönyvet értve ezen, hanem a viszonylag nyugodt sarkot, saját kis asztalt, ahol nyugodtan leülhet, ahol a holmiját tarthatja, ahol jobbezésnek bal felől jön a fény, balkezesség pedig jobb felől (vagy ha ez nem megvalósítható, esetleg szemből).

A bepakolás legyen kezdettől a gyerek dolga, viszont a szülők az első hónapokban ellenőrizték, hogy minden taneszköze rendben legyen.

Drága füzetek, mappák helyett inkább egy dologra költünk többet: legyen jó minőségű grafit és színes ceruzája.

Az iskolatáska kiválasztásánál a gyermek egészsége legyen a fő szempont, és az is fontos, hogy a gyermek örömmel viselje, tetsszen neki. A telepakolt iskolatáska súlya ne haladja meg a gyermek testsúlyának tíz százalékát! Ne feledkezzenek meg az egészségügyi csomagról sem! Mindig legyen a gyerekeknél toalettpapír, papír zsebkendő.

Mindig hallgassuk meg, amit az iskoláról mesél. Bátorítsuk a tanuláson kívüli tevékenységekben való részvételre, a többi gyerekkel való kapcsolatteremtésre.

Ne csak a szokványos kérdéseket tegyék fel délután: mi volt a suliban, kaptál-e piros pontot, stb. Arról kellene kérdezni, hogy ő miként érezte magát, vele mi történt. Ha igazi figyelemmel hallgatjuk, biztonságot ad neki a tudat: továbbra is ő a fontos, akkor is, ha nem ér el azonnal óriási sikereket. Közösségben időről-időre felmerül a fejtevétség problémája. Tudniuk kell azt, hogy fejtevétség bárki lehet, nem tragédia és nem gondatlanság eredménye. Erre célszerű felkészülni, gyógyszertárakban számos tetűirtó szer van forgalomban, érdemes haza készíteni.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok minden kisgyermeknek és családjuknak örömteli évkezdést!

Egyházközségi hírek - információk

Tarjányi Zoltán írása

Az Államalapítás ünnepére ismét összegyűltünk, az Önkormányzati szervezésben lezajlott ünnepség része volt a már hagyományos ünnepi szentmise, az új kenyér megáldása és szétosztása templomunkban.



Örömmel vettük, hogy ilyen szép számban részt vettek a közös ünnepen! Gábrriel atya prédikációjában a közösségbe tartozásra, a szeretet erejére és az ima fontosságára hívta fel a figyelmet. Az államalapító Szent István, valamint elmúlt évszázadok nagy magyarjainak gondolatain, tettein keresztül. Az évi számvetés

ugyan az óév – újev fordulóján esedékes, de kicsit talán rendhagyó módon a 2018. augusztus 20. óta eltelt időszakot alapul véve végigvondtuk, mi fejlődött, mi változott egyházközségünk életében. Az előkészület időszakának nevezhetnénk, hiszen a készülő plébániai

nagyberuházás projekt előkészítése van folyamatban, de ismét örülhetünk Bakonya filiánkban Kárász Gábor atya újmiséjének, a cserkúti filia templomunk harmóniumának kicserélésének, vagy akár a kővágószőlősi templom oltár világítás megújításának.

A Pécsi Egyházmegye ötödik alkalommal szervez gyalogos zarándoklatot a bátai Szent Vér kegyhelyre szeptember 15-én. Gyalogos útirány 1: Mohács (Fogadalmi templom), az 56-os úton haladunk, megállók a volt Ezüst fenyő fogadó parkolójában, illetve Dunaszekcsőn, a templom mellett, majd Bátán (ez az út kb. 24 km). • Gyalogos útirány 2: Bátaszék (templom) – Bába földúton (kb. 10 km) • Kerékpáros útirány: Megegyezik a Mohácsról induló gyalogos zarándoklat útvonalával. A zarándoklatra egyházközségünk a bicsérdi egyházközséggel közösen autóbusszos utazást is szervez.

Jelentkezni szeptember 10.-ig lehet az egyhazkozsegszolos@gmail.com elektronikus levélcímen, a +36203991679 telefonszámon illetve szentmisék előtt vagy után személyesen a sekrestyében.

Udvardy György kinevezett veszprémi érsek, pécsi apostoli kormányzó, az egyházmegye főpásztora arra kéri a zarándoklat résztvevőit, hogy egyéni imaszándékaik mellett idén különösen imádkozzanak a papi hivatásokért.

A következő időszakban, a miserendünkben nem várható változás, a vasárnapi szentmisékre 9:30 órára hívunk és várunk mindenkit szeretettel.

Focitábor 2019

Petrik Bernadett írása

A Kővágószőlős Község Önkormányzata és a Kővágószőlősi Sportegyesület támogatásával, augusztus 12-16-ig Focitábor volt a Buzás Andor Művelődési Házban, melyen 12- többségükben helyi és a környező településekről érkezett – fiú vett részt.

A délelőttök Vancsik Milán szakmai irányításával a futballról szóltak. A gyerekek a bemelegítést követően koordinációs feladatokat gyakoroltak, barátságos mérkőzéseket játszottak és nagy örömmel vették birtokba a Kővágószőlősi Sportegyesület által pályázat keretében vásárolt új labdákat.

Délutánonként pedig aktívan készültek a pénteki dobozvár ostromra. Ijesztő arcképeket gyártottak, pólókat és csapatszázlókat festettek, faforgács bombákat készítettek.

Mindeközben felajánlásokból dinnyevő-versenyre, süteménykóstolóra, fagyaltozásra is jutott idő.

Az egész heti felkészülés után pénteken délelőtt felépült a két dobozvár, melyeket vad vízbomba csatával meg is ostromoltak. Délután pedig Ádám László irányítása mellett bemutató mérkőzést játszottak, melyen a családtagok is szurkolhattak.

Köszönjük szépen Mindenkinek, aki támogatta a tábor megvalósulását!



Iskolai hírek

Gyöngyös Iván írása

Már csak pár nap van vissza a nyári szünetből, szeptember 2-án becsengetnek, kezdődik az új iskolaév. Sokan izgalommal várják az új tanévet, mivel először csengetnek be a számukra iskolánkban, mások már rutinosan készülnek a kihívásokra, és vannak, akik utolsó évükre készülnek e falak között.

Az eddig életemben megtanultam, hogy egy állandó dolog van, ami biztos, az a folyamatos változás. Az én életem is elérkezett egy újabb válto-

záshoz, fordulóponthoz. A nyár folyamán egy olyan új lehetőség, kihívás ért, ami sajnos nem teszi lehetővé, hogy igazgatói, vezetői megbízásomat tovább folytassam. Szeptember 1-től már nem én leszek a Kővágószőlősi iskola vezetője. A továbbiakban csak egy osztályban testnevelést tanítva, óraadó tanárként maradok az intézményben

Két éve ilyenkor egy gyors és bátor döntést kellett hoznom, amikor „beugróként” elvállaltam az akkor tagintézménnyé vált iskola vezetését. Ugrás volt az ismeretlenbe. Rengeteg

kihívással, feladattal, problémával, konfliktussal kellett megküzdenem. A munkám során nagyon sok támogatóra, szövetségesre, harcostársra leltem. Úgy érzem nagyon hamar elfogadtak, befogadtak közösségükbe a gyerekek, a pedagógusok, a szülők. Első pillanattól kezdve éreztem a felém irányuló kíváncsisággal teli nyitottságot, elfogadást, szeretetet. Rengeteg élménnyel, tapasztalattal gazdagodtam, nagyon sok felejthetetlen pillanatot zártam a szívembe. Köszönöm a sok-sok segítséget, támogatást, biztatást, az őszinte, segítőkész kritikákat, amiket kaptam.

Köszönök mindent

Gyöngyös Iván írása

Természetesen sokan most arra kíváncsiak, hogy az iskola életét a továbbiakban ez a változás hogyan befolyásolja. Bizom benne, hogy a gyerekeknek, szülőknek, kollégáimnak és támogatóinknak köszönhetően sikerül a legfontosabb célt továbbra is megvalósítani, hogy az iskola megmaradjon, a lehetőségeket jól kihasználva fejlődjön, gyarapodjon tovább.

Lesznek személyi változások a tantestületben, hiszen a nyár folyamán többen befejezték pedagógus pályafutásukat, a helyükbe újak lépnek. Érkezik új tanítónéni az elsőbe, új tanítónéni a napközibe. A felsőben új angol szakos tanárnő, és magyar szakos tanárúrnak kezd meg munkáját. Reményeim szerint az évnnyitón velük együtt már az új megbízott tagintézmény vezetőjét is be tudom majd mutatni.

Óvodai hírek

Ádám Tünde Anna írása

A 2018-19-es tanév szorgalmi időszakának lezárása után nagyon kis létszámmal működtünk, összesen 4 gyermek vette igénybe az óvodát. Napjaink sok játékkal teltek a szabadban, amikor a nagy meleg engedte, a legmelegebb időszakban a termek viszonylagos hűvösébe húzódtunk.

Jelenleg a festési munkálatok zajlanak, vár még ránk a takarítási munka és a csoportszobák elrendezése, díszítése. A 2019-20-as tanévben ismét két csoporttal indulunk, kis-középső és középső-nagy beosztással, hogy a közel hasonló korú gyermekek egy csoportban lehessenek. Fekete Noémi kolléganőnk anyagilag jobb álláslehetőséget kapott, ezért a tanévet óvónői létszámhiánnyal kezdjük, de nagyon bízunk benne, hogy hamarosan találunk egy új óvónénit, aki lelkes és elkötelezett lesz a kővágószőlősi gyermekek nevelése iránt.

A tanévre vonatkozó további terveinkről a következő cikkben tájékoztatjuk majd a falu érdeklődő lakosságát.

Meghívó!

Szeretettel meghívjuk a Pellérdi Általános Iskola Kővágószőlősi Tagintézménye 2019.09.02. (hétfő) 8:00-kor tartandó tanévnyitó ünnepélyére az iskola sportsarnokába.



X. Kőfesztyivál

2019. augusztus 31. 16:00-22:00h

Kővágószőlős Plébánia-kert

SZÍNPADON

16:00
Ecc-Pecc zenekar gyerekkoncertje

17:00
Néptáncbemutató
Ady Endre Magyar Művelődési Egyesület, Kőrógy

18:30
Flamenco
Pécsi Corazon Flamenco Duo előadása

19:30
Smood Akusztik

21:00
Brass & Roll Zenekar

PORTÉKA PIAC

Vaktyúk művek,
Niki méri - „Zöldülők Boltja”,
Nyugdíjas Klub termékei,
Studi Gabriella patchwork portékái,
Molnár Péter chiliségei,
Maurer Péter díszes üvegtárgyai

KIEGÉSZÍTŐ PROGRAMOK:

Élménypark, Tűzoltó autó, Fafaragás,
Ökocsiga Népi játszótér, Kőhajítás,
Kosárhinta+fajjátékok, Papírméltetés,
Bőr kulcstartó készítése, Hennafestés,
Csillámtettkő, Arany-ézüst tettkő,
Kőfaragás, Nemezelés, Óriás Színező,
Tűzgyújtás zenével, Társasjáték-sarok,
Fürtöcske Családi Bölcsőde játszóháza

ÉTEL, ITAL

Karl Bisztró, Szörpökstoló
Kőleves: 400 ft,
Kóstolójegy: 1.000 ft
Pellérdi Sajtműhely, Szóló szőlő,
Házi disznóságok, Filléres sütívásár,
Borkóstoló, Panya

TÁMOGATÓK

MINISZTERELNÖKSÉG
Kővágószőlős Község Önkormányzata
Kővágószőlősi Nyugdíjas Klub
Cserkút Község Önkormányzata
Kővágószőlősi Egyházközség
Buzás Andor Művelődési Ház
Dömse Dénes, Szentlőrinci Hűsölt
Kun-Szőlő Ötvány és Csemegés

Nemzeti Együttműködési Alap
Sampó Kft.
Varga Bt.
Arbasiút Kft.
COOP ABC
Kővágószőlősi Mini Vegyes

Horváth Jenő
Horváth József
Ifj. Ádám László
Varga Balázs
Hudnag Gyézáné
Szakály Gyula
Benze Ferenc
Bogdán Lajosné

PROGRAMJAINK MINŐSÉGÉNEK BIZTOSÍTÓI:
Fürtöcske Családi Bölcsőde
Maurer Péter és családja
Kiss János, papírméltetés
Várnagy Gabriella, nemezművész
Mesterfalvi Kamilla, bőrdíszművész
Gács Péter, kőhajítás mester
Horváth András, Élménypálya Egyesület
Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Ady Endre Magyar Művelődési Egyesület, Kőrógy

Akk már évek óta gondoskodnak a Kőleves Itéletéségéről:
Horváth Tiborné, Simon Gyuláné,
Putnoki Józsefné, Bátor Józsefné,
Gertner Istvánné

Szent István-nap margójára

Kubik Léna írása

Hosszasan sorolhatnám a Szent István-napi megemlékezés, az ünnepi beszéd, a díjátadás, az ünnepi szentmise, a kenyérszentelés, a gyerekprogramok, a kézműves vásár és a Kővágószőlősi Falunap megannyi programjának különböző pillanatait. Én mégis egy apró, sokak számára talán elhanyagolható mozzanatot ragadok ki ezekből.

A főzőverseny előkészületei során, „asztalfoglalás” címszóval a Művelődési Ház vezetőjének irodájában voltunk néhányan. Felírtuk a csapatok nevét egy-egy papírlapra és egyikünk ragasztócsíkokat tépett le, hogy majd azzal rögzítsük a feliratot a standra. Másikunk a letépett szalagokat ragasztgatta a cédulákra. Eltűnődtem, milyen egyszerű is ez. Egy apró figyelmesség, együttműködés, összefo-



gás, segítőkészség és segítészándék. Pici megnyilvánulása annak, hogy közösen könnyebben megy minden, előrébb vagyunk, célba érünk.

Nem az számít, ki mit főz, hogyan főz, mennyit főz, csupán megéljük a pillanatot, megcsodáljuk a varázst, amelyet a közösen eltöltött idő ad meg nekünk. Mindannyian részesei vagyunk.

Nem az számít, ki az első, második, sokadik helyezett. Mindannyian élen vagyunk.

Nem az számít, miből mennyi jut. Mindannyian gazdagabbak vagyunk. Az át-, meg- és túlélt momentumok milliomosai vagyunk.

Nem az számít, ki a főnök, ki a beosztott. Egy közösség, egy Község vagyunk.

Kővágószőlősi Sport Egyesület hírei



Nagy-József Kata írása

Próbálok összefoglalni az elmúlt időszak történéseit. Sajnos csak megerősíteni tudjuk, hogy bár a nevezésünket beadtuk és azt a szövetség jóvá is hagyta, de vissza kellett léptetnünk a felnőtt labdarúgó csapatunkat a 2019/2020-as megyei III. osztályú bajnokságtól. Már tavasszal is sokszor létszámproblémával küzdöttünk, de a bajnokságot becsülettel végig játszottuk. Köszönet érte azon játékosainknak, akik ezt lehetővé tették. Szezon végén már volt aki bejelentette, hogy nem folytatja. Bizakodtunk, hogy nyáron majd újra megerősödhetünk, de sajnos a nyári szabad átigazolási időszakban újabb öt játékost veszítettünk el és hozzánk egy sem érkezett. Ezen felül többen külföldön dolgoznak és nem tehetik meg, hogy minden

hétfévén hazaugranak egy-egy meccsre. Ilyen bizonytalan alapon nem vállalhattuk a szereplést, így július végén visszavontuk a nevezésünket. Az utolsó pillanatig hűséges játékosaink, akik továbbra is szerettek volna játszani, így még a felkészülési időszakban tudtak csatlakozni új csapatukhoz. Ezúton is sok sikert kívánunk nekik! Azonban a csapat visszalépése, nem jelenti az egyesület megszűnését, a sportegyesület továbbra is működni fog, ezzel is megadva az esélyt a bármikor újrakezdésre.

Addig is nem marad teljesen labdarúgás nélkül a település. Bár felnőtt mérkőzéseket egyelőre nem láthatunk, de a Boda ÖSE megyei I. osztályban szereplő U16-os és U19-es csapatai itt játszó majd bajnoki mérkőzéseiket. Az első mérkőzésekre szeptember 7-én (szombaton) kerül majd sor 9:30 és 11:30-as kezdettel a Siklósi FC csapatai ellen.

Még tavasszal sikeresen pályáztunk a Nemzeti Együttműködési Alap a „Helyi és területi hatókörű civil szervezetek egyszerűsített támogatása 2019.” című pályázati kiírása keretében. Az ehhez kapcsolódó forrás meg is érkezett, melyből 20 db labda már beszerzésre is került. Az új színes labdákat először az augusztus 12-16. között tartott focitáborban résztvevő gyerekek vehették birtokba és használhatták a foglalkozások során. A focitábor ötletéért és gyakorlati megvalósításáért is köszönet Petrik Bernadettnek. Nagyon örültünk a megkeresésnek, egyesületünk az eszközök és a helyszín biztosításával járult hozzá a tábor sikerességéhez.

Augusztus 20-án részt vettünk a falunapi főzőversenyen is, ahol Buzás József és Istenes János jóvoltából nagyon finom „Brutál Jani” chilis bab készült. Mindenkinek jutott belőle, aki a sátrunknál járt.